
  

 

รายงานการส ารวจความพึงพอใจในคุณภาพ                         

การให้บริการข้อมูลสถิติประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 

รอบท่ี 1 (เดือนตุลาคม 2562 - มีนาคม 2563)                                                                                   

ช่องทางการติดต่อรับบริการด้วยตนเองท่ีกลุ่มบริการและเผยแพร่ข้อมูลสถิติและช่องทางอีเมล์ 

รายงานฉบับนี้ใช้ส าหรับหน่วยงานที่เกี่ยวข้องเท่านั้นห้ามมิให้น าไปเผยแพร่ต่อโดยไม่ได้รับการอนุญาต 

 



 

รายงาน 

การส ารวจความพึงพอใจในคุณภาพการให้บริการข้อมูลสถิติ 

ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 

 

 

 

 

การประเมินผลรอบที่ 1 (เดือนตุลาคม 2562 - มีนาคม 2563) 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

รายงานฉบับนี้ใช้ส าหรับหน่วยงานที่เกี่ยวข้องเท่านั้น 

ห้ามมิให้น าไปเผยแพร่ต่อโดยไม่ได้รับการอนุญาต  



 

 

  

ผลส ำรวจควำมพึงพอใจในคุณภำพกำรให้บริกำรข้อมูลสถิติ 

ของส ำนักงำนสถิติแห่งชำติ ประจ ำปีงบประมำณ 2563 รอบที่ 1 

ผลส ำรวจควำมพึงพอใจในคุณภำพกำรให้บริกำรข้อมูลสถิติฯ จำกผู้ที่มำติดต่อในช่องทำงขอรับบริกำรด้วย

ตนเองที่ส ำนักงำนสถิติแห่งชำติ และติดต่อในช่องทำงทำงอีเมล์ ประจ ำปีงบประมำณ 2563 รอบที่ 1 (ระหว่ำง

วันที่ 1 ตุลำคม 2562 – 31 มีนำคม 2563) ผลส ำรวจดังนี้ 

 

หมำยเหตุ: เป็นกำรตอบแบบสอบถำมควำมพึงพอใจในคุณภำพกำรให้บริกำรข้อมูลสถิติของผู้ท่ีมำติดต่อด้วย  

ตนเองท่ีกลุ่มบริกำรและเผยแพร่ข้อมูลสถิติและผู้ท่ีติดต่อทำงอีเมล์ services@ndo.go.th 

 

ช่องทำงรับบริกำรด้วยตนเอง ช่องทำงรับบริกำรทำงอีเมล์ 

ผู้รับบริกำรข้อมูลมีควำมพึงพอใจ

กำรให้บริกำรในภำพรวม 
      

95.2% 

คะแนนควำมพึงพอใจกำรให้บริกำร

ในภำพรวมของช่องทำงรับบริกำร

ด้วยตัวเอง 

      

96.3% 

        ด้ำนเจ้ำหน้ำที่/บุคลำกร 98.3 

ด้ำนควำมเชื่อมัน่เกี่ยวกับ  

คุณภำพกำรให้บริกำร 
96.3 

ด้ำนกระบวนกำร / 

ขั้นตอนกำรให้บริกำร 
95.8 

ด้ำนสิ่งอ ำนวย 

ควำมสะดวก 
95.7 

ด้ำนห้องสมุด 93.9 

คะแนนควำมพึงพอใจกำรให้บริกำร 

ในภำพรวมของช่องทำงอีเมล ์

     

90.3% 

1. ควำมสะดวกในกำรใชบ้ริกำรผ่ำน

ช่องทำงอีเมล ์

2. ได้รับบริกำรที่คุ้มค่ำ คุม้ประโยชน ์

3. เจ้ำหน้ำที่มีควำมรับผิดชอบต่อกำร

ปฏิบัติหน้ำที่เปน็อย่ำงดี 

4. รับฟังควำมคิดเห็น ข้อเสนอแนะ  

และน ำไปปรับปรุงกำรท ำงำน 

5. ได้รับบริกำรที่ตรงตำมควำมต้องกำร 

93.7 

93.3 

92.5 

92.3 

91.7 

สิ่งที่ผู้รับบริกำรพึงพอใจ 5 อันดับแรก ได้แก่ 

ร้อยละ 

ร้อยละ 

ด้ำนควำมพึงพอใจต่อ

ผลของกำรให้บริกำร 97.0 
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ภาคผนวก ข ตารางสรุปผลความพึงพอใจในการให้บริการข้อมูลสถิติของผู้รับบริการที่ติดต่อ  

      ด้วยตนเองและช่องทางอีเมล์ ตั้งแต่เดือน 1 ตุลาคม 2562 – มีนาคม 2563  
ภาคผนวก ค แบบสอบถาม 
      - ช่องทางติดต่อด้วยตนเองที่กลุ่มบริการและเผยแพร่ข้อมูลสถิติ  

       กองสถิติพยากรณ์ ส านักงานสถิติแห่งชาติ 
     - ช่องทางจดหมายอิเล็กทรอนิกส์ (E-mail) 

          ภาคผนวก ง ป้ายส าหรับให้ผู้รับบริการข้อมูลทีต่ิดต่อรับบริการด้วยตนเอง 

                          ตอบแบบสอบถามออนไลน์ 
 



 
1 รายงานการส ารวจความพึงพอใจในคุณภาพการให้บริการข้อมูลสถิตปิระจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 

1. ที่มา 
ตามที่ส านักงานสถิติแห่งชาติ มีภารกิจในการให้บริการข้อมูลแก่ทุกภาคส่วนส าหรับน าไปใช้

ประโยชน์ด้านต่าง ๆ นั้น ดังนั้นเพ่ือให้การบริการข้อมูลของส านักงานสถิติแห่งชาติด าเนินการเป็นไปตาม

ภารกิจลุล่วงไปด้วยดี กลุ่มบริการและเผยแพร่ข้อมูลสถิติ กองสถิติพยากรณ์ จึงจัดท าแบบสอบถามเพ่ือ

ส ารวจความพึงพอใจในการให้คุณภาพการให้บริการข้อมูลสถิติขึ้น เพ่ือเป็นช่องทางรับฟังความคิดเห็น/

ข้อเสนอแนะจากผู้รับบริการ 

รายงานการส ารวจความพึงพอใจในคุณภาพการให้บริการข้อมูลสถิติ ประจ าปีงบประมาณ 

พ.ศ. 2563 ในช่องทางการติดต่อรับบริการด้วยตนเองที่กลุ่มบริการและเผยแพร่ข้อมูลสถิติ ส านักงาน

สถิติแห่งชาติ และช่องทางจดหมายอีเล็กทรอนิกส์ (E-mail) การประเมินผลรอบที่ 1 (1 ตุลาคม 2562 –  

31 มีนาคม 2563) ได้มีการประเมินความพึงพอใจของผู้รับบริการข้อมูลของส านักงานสถิติแห่งชาติใน 

ด้านต่าง ๆ ได้แก่ ด้านกระบวนการ/ขั้นตอนการให้บริการ ด้านเจ้าหน้าที่/บุคลากร ด้านสิ่งอ านวยความ

สะดวก ด้านห้องสมุด ด้านความเชื่อมั่นเกี่ยวกับคุณภาพการให้บริการ และความพึงพอใจต่อผลของ 

การให้บริการ ตลอดจนประเด็นความไม่พึงพอใจ เพ่ือน าไปเป็นแนวทางการวางแผน พัฒนา ปรับปรุง  

การให้บริการขอ้มูลของส านักงานสถิติแห่งชาติต่อไป 

2. วัตถุประสงค์การส ารวจ 

เพ่ือส ารวจความพึงพอใจในการให้คุณภาพการให้บริการข้อมูลสถิติขึ้น เพ่ือเป็นช่องทางรับ

ฟังความคิดเห็น/ข้อเสนอแนะจากผู้รับบริการ  และน าไปเป็นแนวทางการวางแผน พัฒนา ปรับปรุง  

การให้บริการข้อมูลของส านักงานสถิติแห่งชาติต่อไป 

3. ระเบียบวิธีการส ารวจ 

ระเบียบวิธีการส ารวจความพึงพอใจในคุณภาพการให้บริการข้อมูลสถิติของส านักงานสถิติแห่งชาติ 

ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 รอบที่ 1 ระหว่างวันที่ 1 ตุลาคม 2562 – 31 มีนาคม 2563 มีรายละเอียด ดังนี้ 

3.1 การเลือกหน่วยตัวอย่าง 

ส าหรับการส ารวจนี้ ก าหนดให้ผู้ตอบแบบสอบถาม คือ ผู้รับบริการข้อมูล อาทิ หน่วยงาน

ภาครัฐและภาคเอกชน องค์กร/สถาบัน/มูลนิธิ/สมาคม สถาบันการศึกษา นิสิต/นักศึกษา ทั้งใน

ประเทศและต่างประเทศ ฯลฯ มีจ านวนทั้งสิ้น 125 ราย แบ่งเป็น 

1) ช่องทางติดต่อรับบริการข้อมูลด้วยตนเองที่กลุ่มบริการและเผยแพร่ข้อมูลสถิติ (กบพ.) 

ส านักงานสถิติแห่งชาติ จ านวน 62 ราย  

2) ช่องทางติดต่อทางอีเมล์ services@nso.go.th จ านวน 63 ราย (เริ่มส ารวจในเดือน

มกราคม 2563) 

 



 
2 รายงานการส ารวจความพึงพอใจในคุณภาพการให้บริการข้อมูลสถิตปิระจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 

3.2 วิธีการเก็บรวบรวมข้อมูล 

 ส าหรับช่องทางทีผู่้รับบริการข้อมูลติดต่อรับบริการด้วยตนเองท่ี กบพ. 
- ใช้วิธีการตอบแบบสอบถามออนไลน์ในรูปแบบ QR-Code  

  โดยให้ผู้รับบริการข้อมูลสแกน QR-Code จากป้ายที่ติดตั้งไว้ 

 ส าหรับช่องทางทีผู่้รับบริการข้อมูลติดต่อทางอีเมล์ services@nso.go.th 

- ใช้วิธีการตอบแบบสอบถามออนไลน์ จากลิ้งก์ URL ในอีเมล์ที่ตอบกลับการให้บริการข้อมูล 
(URL: https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSeGSXMmo67iKTIRrfF1GPdC3YwILwpn 

XH9nsXSfNNDB4KOPKg/viewform) 

3.3 การสร้างแบบสอบถาม 

การสร้างเครื่องมือที่ใช้ในการเก็บรวบรวมข้อมูลในการส ารวจครั้งนี้ เป็นการสร้างแบบสอบถาม

ที่ประกอบด้วยข้อถามลักษณะมาตราการประเมิน ( rating scale) เพื่อวัดระดับความพึงพอใจใน

คุณภาพการให้บริการข้อมูลสถิติของส านักงานสถิติแห่งชาติ และข้อถามเปิดส าหรับแสดงความไม่พึง

พอใจ ข้อคิดเห็น/ข้อเสนอแนะอ่ืน ๆ และข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม ซึ่งแบบสอบถามแบ่ง

ออกเป็น 4 ส่วน ได้แก่ 

ส่วนที่ 1 ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม ได้แก่ ชื่อ-นามสกุล โทรศัพท์ e-mail เพศ อายุ 

ระดับการศึกษาสูงสุด ประเภทผู้ใช้ข้อมูล ประเภทการขอรับบริการ วัตถุประสงค์ในการน าข้อมูลไปใช้ 

การเคยใช้บริการของ สสช. 

ส่วนที่ 2 ความพึงพอใจในการให้บริการข้อมูลสถิติ ได้ก าหนดระดับความพึงพอใจ 5 ระดับ 

ได้แก่ 1) ไม่พอใจมาก 2) ไม่พอใจ 3) พอใจน้อยจนเกือบจะไม่พอใจ 4) พอใจ และ 5) พอใจมาก โดย

มีการวัดความพึงพอใจใน 6 ประเด็น คือ 

1) ด้านกระบวนการ/ขั้นตอนการให้บริการ 

2) ด้านเจ้าหน้าที่/บุคลากร 

3) ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก (เฉพาะช่องทางติดต่อรับบริการข้อมูลด้วยตนเองฯ) 

4) ด้านห้องสมุด (เฉพาะช่องทางติดต่อรับบริการข้อมูลด้วยตนเองฯ) 

5) ด้านความเชื่อมั่นเกี่ยวกับคุณภาพการให้บริการ 

6) ความพึงพอใจต่อผลของการให้บริการ 

ส่วนที่ 3 การส ารวจความไม่พึงพอใจ แบ่งข้อถาม 4 ด้านคือ ด้านระยะเวลา ด้านขั้นตอน 

ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก (เฉพาะช่องทางติดต่อด้วยตนเอง) และด้านเจ้าหน้าที่ 

ส่วนที่ 4 ข้อคิดเห็น/ข้อเสนอแนะอ่ืน ๆ 

 

https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSeGSXMmo67iKTIRrfF1GPdC3YwILwpnXH9nsXSfNNDB4KOPKg/viewform
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSeGSXMmo67iKTIRrfF1GPdC3YwILwpnXH9nsXSfNNDB4KOPKg/viewform


 
3 รายงานการส ารวจความพึงพอใจในคุณภาพการให้บริการข้อมูลสถิตปิระจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 

3.4 การประมวลผล 

หลังจากเก็บรวบรวมข้อมูลเรียบร้อยแล้ว ได้มีการตรวจสอบความถูกต้องและความสอดคล้อง

ของข้อมูล ก่อนน าข้อมูลไปประมวลผลเป็นตาราง 

ผลการส ารวจความพึงพอใจในคุณภาพการให้บริการข้อมูลสถิติของส านักงานสถิติแห่งชาติ 

ได้น าเสนอในรูปแบบตาราง แสดงค่าจ านวน ร้อยละ 

3.5 หลักเกณฑ์การค านวณค่าต่าง ๆ 

การค านวณค่าต่าง ๆ ที่ได้จากการส ารวจในครั้งนี้ มีหลักเกณฑ์ ดังนี้ 

3.5.1 ความคิดเห็นของผู้ตอบแบบสอบถามแต่ละรายที่แสดงความคิดเห็นในแต่ละประเด็นย่อย

จะถูกแปลงเป็นคะแนนตามระดับความพึงพอใจ ดังนี้ 

ระดับความพึงพอใจ         คะแนน 

พอใจมาก     5 

พอใจ      4 

พอใจน้อยจนเกือบจะไม่พอใจ   3 

ไม่พอใจ     2 

ไม่พอใจมาก     1 

3.5.2 ประเด็นย่อย เป็นการค านวณร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถามที่แสดงความคิดเห็นที่

ระดับความพึงพอใจต่าง ๆ และการค านวณคะแนนความพึงพอใจเป็นค่าเฉลี่ยของ

ผู้ตอบแบบสอบถามท่ีแสดงความคิดเห็นในประเด็นย่อยนั้นทุกราย 

3.5.3 ประเด็นหลัก เป็นการค านวณค่าเฉลี่ยของคะแนนจากประเด็นย่อยต่าง ๆ เพ่ือใช้เป็น

คะแนนของประเด็นหลัก 

3.6 จ านวนแบบสอบถามที่ได้รับ  

การส ารวจครั้งนี้ได้รับความร่วมมือจากผู้รับบริการข้อมูลในการตอบแบบสอบถาม มีจ านวน

ทั้งสิ้น 125 ราย (ข้อมูล ณ วันที่ 31 มีนาคม 2563) แบ่งเป็น 

1) ช่องทางติดต่อรับบริการข้อมูลด้วยตนเองที่กลุ่มบริการและเผยแพร่ข้อมูลสถิติ (กบพ.) 

ส านักงานสถิติแห่งชาติ จ านวน 62 ราย  

2) ช่องทางติดต่อทางอีเมล์ services@nso.go.th จ านวน 63 ราย (เริ่มส ารวจในเดือน

มกราคม 2563) 
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4. ผลการส ารวจ  

ผลการส ารวจความพึงพอใจในคุณภาพการให้บริการข้อมูลสถิติของส านักงานสถิติแห่งชาติ 

ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 รอบที่ 1 (ระหว่างวันที่ 1 ตุลาคม 2562 – 31 มีนาคม 2563) ณ วันที่ 

31 มีนาคม 2563 ดังนี้  

4.1 ความพึงพอใจต่อการให้บริการ  

ผู้รับบริการข้อมูลมีความพึงพอใจต่อการให้บริการในภาพรวม  ร้อยละ 95.2 หรือได้รับ

คะแนนเฉลี่ยเท่ากับ 4.8 คะแนนจาก 5 คะแนน โดยความพึงพอใจต่อการให้บริการของผู้รับบริการ

ข้อมูลที่ช่องทางติดต่อรับบริการข้อมูลด้วยตนเองฯ เท่ากับร้อยละ 96.3 หรือ 4.8 คะแนน และ

ช่องทางติดต่อทางอีเมล์ เท่ากับร้อยละ 90.3 หรือ 4.5 คะแนน โดยมีรายละเอียดตามช่องทางดังนี้ 

 ช่องทางติดต่อรับบริการข้อมูลด้วยตนเองฯ 

ผู้รับบริการข้อมูลพึงพอใจด้านเจ้าหน้าที่ / บุคลากร มากที่สุด มีคะแนนเฉลี่ย 4.9 คะแนน 

รองลงมาคือ ด้านความเชื่อมั่นเกี่ยวกับคุณภาพการให้บริการ ด้านกระบวนการ / ขั้นตอนการ และ 

ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก มีคะแนนเฉลี่ย 4.8 คะแนนเท่ากัน และด้านห้องสมุด มีคะแนนเฉลี่ย 

4.7 คะแนน (รายละเอียดในแผนภาพ 1) 

แผนภาพ 1 คะแนนและร้อยละของคะแนนความพึงพอใจของผู้รับบริการ (ช่องทางติดต่อรับบริการ  

              ข้อมูลด้วยตนเองฯ) จ าแนกตามประเด็นหลัก 

  

 

  

 

 

 

 

1) ความพึงพอใจในแต่ละประเด็นหลัก/ประเด็นย่อย 

1.1) ความพึงพอใจด้านกระบวนการ/ขั้นตอนการให้บริการ พบว่า ผู้รับบริการข้อมูลพึงพอใจ

ด้านขั้นตอนการขอรับข้อมูลไม่ยุ่งยากซับซ้อน และมีความคล่องตัว และด้านความชัดเจนในการอธิบาย ชี้แจง 

และแนะน าขั้นตอนในการให้บริการมากที่สุด มีคะแนนเฉลี่ย 4.8 คะแนนเท่ากัน ส่วนด้านความสะดวกที่ได้รับ

จากการบริการแต่ละขั้นตอน มีคะแนนเฉลี่ย 4.7 คะแนน 

ด้านกระบวนการ /ขั้นตอนการให้บริการ 
4.8 คะแนน (ร้อยละ 95.8) 

ด้านเจ้าหน้าที/่บุคลากร  
4.9 คะแนน (ร้อยละ 98.3) 

ด้านความเชื่อมั่นเกี่ยวกับคุณภาพการให้บริการ  
4.8 คะแนน (ร้อยละ 96.3) 

ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก  
4.8 คะแนน (ร้อยละ 95.7) 

ด้านห้องสมุด  
4.7 คะแนน (ร้อยละ 93.9) 
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1.2) ความพึงพอใจด้านเจ้าหน้าที่/บุคลากร พบว่า ผู้รับบริการข้อมูลพึงพอใจในด้านความ

รอบรู้ และความสามารถ ในการให้บริการของเจ้าหน้าที่มากที่สุด มีคะแนนเฉลี่ย 5.0 คะแนน รองลงมาคือ 

ด้านความสุภาพ กิริยามารยาทของเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ และด้านความเอาใจใส่ กระตือรือร้น และความพร้อม

ในการให้บริการของเจ้าหน้าที่ มีคะแนนเฉลี่ย 4.9 คะแนนเท่ากัน 

1.3) ความพึงพอใจด้านสิ่งอ านวยความสะดวก พบว่า ผู้รับบริการข้อมูลพึงพอใจด้านการจัด

สถานที่และอุปกรณ์มีความเป็นระเบียบ สะอาด สะดวกต่อการใช้บริการ มีช่องทางการเลือกใช้บริการได้หลาย

รูปแบบ เช่น โทรศัพท์ โทรสาร จดหมาย Internet ระบบโทรศัพท์และโทรสารอัตโนมัติ และด้านมีป้าย 

ข้อความบอกจุดบริการ/ป้ายประชาสัมพันธ์ มีความชัดเจน และเข้าใจง่าย มีคะแนนเฉลี่ย 4.8 คะแนนเท่ากัน 

ส่วนด้านความเพียงพอและความทันสมัยของอุปกรณ์ / เครื่องมือในการให้บริการ มีคะแนนเฉลี่ย 4.7 คะแนน  

1.4) ความพึงพอใจด้านห้องสมุด พบว่า ผู้รับบริการข้อมูลพึงพอใจด้านความสะดวกในการ

ค้นหาเอกสาร และด้านจ านวนเอกสาร / สิ่งพิมพ์ ที่ให้บริการ มีคะแนนเฉลี่ย 4.7 คะแนนเท่ากัน 

1.5) ความพึงพอใจด้านความเชื่อมั่นเกี่ยวกับคุณภาพการให้บริการ  พบว่า ผู้รับบริการ

ข้อมูลพึงพอใจด้านรับฟังความคิดเห็น ข้อเสนอแนะ และน าไปปรับปรุงท างาน มากที่สุด มีคะแนนเฉลี่ย 4.9 

คะแนน รองลงมาคือ ด้านเจ้าหน้าที่ปฏิบัติงานด้วยความเป็นธรรม โปร่งใส ไม่ทุจริต ไม่เลือกปฏิบัติ ด้าน

เจ้าหน้าที่มีความรับผิดชอบต่อการปฏิบัติหน้าที่เป็นอย่างดี และด้านเจ้าหน้าที่ปฏิบัติงานโดยค านึงถึง

ผลประโยชน์ของประชาชนเป็นหลัก มีคะแนนเฉลี่ย 4.8 คะแนนเท่ากัน ส่วนด้านประชาชนรับทราบข้อมูล

เกี่ยวกับการให้บริการต่าง ๆ ของหน่วยงาน มีคะแนนเฉลี่ย 4.7 คะแนน (รายละเอียดในตาราง 1) 

ตาราง 1 ร้อยละของผู้รับบริการข้อมูลที่ตอบแบบสอบถาม (ช่องทางติดต่อรับบริการข้อมูลด้วย 

ตนเองฯ) จ าแนกตามระดับความพึงพอใจ และคะแนนจากการส ารวจ ในแต่ละประเด็น 

ความพึงพอใจ 

ประเด็นความพึงพอใจ 

ระดับความพึงพอใจ 
คะแนนเฉลี่ย 

จากการส ารวจ 
(เต็ม 5 คะแนน) 

พอใจมาก พอใจ พอใจน้อย
จนเกือบ 

จะไม่พอใจ 

ไม่พอใจ ไม่พอใจ
มาก 

1. ด้านกระบวนการ / ขั้นตอน  

การให้บริการ  

83.9 16.1 - - - 4.8 

   - ขั้นตอนการขอรับข้อมูลไมยุ่่งยาก

ซับซ้อน และมีความคล่องตัว  

79.0 21.0 - - - 4.8 

   - ความสะดวกท่ีไดร้ับจากการบริการแต่

ละขั้นตอน  

83.9 16.1 - - - 4.7 
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ประเด็นความพึงพอใจ 

ระดับความพึงพอใจ 
คะแนนเฉลี่ย 

จากการส ารวจ 
(เต็ม 5 คะแนน) 

พอใจมาก พอใจ พอใจน้อย
จนเกือบ 

จะไม่พอใจ 

ไม่พอใจ ไม่พอใจ
มาก 

   - ความชัดเจนในการอธิบาย ช้ีแจง และ

แนะน าขั้นตอนในการให้บริการ  

88.7 11.3 - - - 4.8 

2. ด้านเจ้าหน้าที ่/ บุคลากร  93.5 6.5 - - - 4.9 

    - ความสุภาพ กิริยามารยาทของ

เจ้าหน้าท่ีผู้ให้บริการ  

95.2 4.8 - - - 4.9 

    - ความเอาใจใส ่กระตือรือร้น และ 

ความพร้อมในการให้บริการของเจา้หน้าท่ี  

93.5 6.5 - - - 4.9 

    - ความรอบรู ้และความสามารถในการ

ให้บริการของเจ้าหน้าท่ี  

91.9 8.1 - - - 5.0 

3. ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก  82.3 16.6 1.2 - - 4.8 

    - การจัดสถานท่ีและอุปกรณ์มคีวามเป็น

ระเบียบ สะอาด สะดวกต่อการใช้บริการ  

87.1 12.9 - - - 4.8 

    - มีช่องทางการเลือกใช้บริการได้หลาย

รูปแบบ เช่น โทรศัพท ์โทรสาร จดหมาย 

Internet ระบบโทรศัพท์และโทรสาร

อัตโนมัต ิ 

83.9 14.5 1.6 - - 4.8 

    - ความเพียงพอและความทันสมัยของ

อุปกรณ ์/ เครื่องมือในการให้บริการ 

79.0 19.4 1.6 - - 4.7 

    - ป้าย ข้อความบอกจุดบริการ/ป้าย

ประชาสัมพันธ์ มีความชัดเจน และเข้าใจง่าย 

79.0 19.4 1.6 - - 4.8 

4. ด้านห้องสมุด  76.6 22.6 0.8 - - 4.7 

   - จ านวนเอกสาร / สิ่งพิมพ์ ที่ให้บริการ  74.2 24.2 1.6 - - 4.7 

   - ความสะดวกในการค้นหาเอกสาร  79.0 21.0 - - - 4.7 

5. ด้านความเชื่อมัน่เกี่ยวกับคุณภาพการ

ให้บริการ  

87.4 11.9 0.6 - - 4.8 

   - ประชาชนรับทราบข้อมลูเกี่ยวกับการ

ให้บริการต่าง ๆ ของหน่วยงาน  

82.3 14.5 3.2 - - 4.7 

   - เจ้าหน้าท่ีปฏิบตัิงานด้วยความเป็นธรรม 

โปร่งใส ไม่ทุจริต ไม่เลือกปฏิบตั ิ 

85.5 14.5 - - - 4.8 
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ประเด็นความพึงพอใจ 

ระดับความพึงพอใจ 
คะแนนเฉลี่ย 

จากการส ารวจ 
(เต็ม 5 คะแนน) 

พอใจมาก พอใจ พอใจน้อย
จนเกือบ 

จะไม่พอใจ 

ไม่พอใจ ไม่พอใจ
มาก 

   - เจ้าหน้าท่ีมีความรับผิดชอบตอ่การ

ปฏิบัติหน้าท่ีเป็นอย่างด ี 

88.7 11.3 - - - 4.8 

   - เจ้าหน้าท่ีปฏิบตัิงานโดยค านึงถึง

ผลประโยชน์ของประชาชนเป็นหลัก  

88.7 11.3 - - - 4.8 

   - รับฟังความคิดเห็น ข้อเสนอแนะ และ

น าไปปรับปรุงการท างาน  

91.9 8.1 - - - 4.9 

6. ความพึงพอใจต่อผลของการให้บริการ  89.8 10.2 - - - 4.8 

   - ได้รับบริการทีต่รงตามความตอ้งการ  90.3 9.7 - - - 4.9 

   - ได้รับบริการที่คุม้ค่า คุ้มประโยชน์  90.3 9.7 - - - 4.9 

   - ความพึงพอใจโดยภาพรวมที่ได้รับจาก

การให้บริการของส านักงานสถิติแห่งชาติ  

88.7 11.3 - - - 4.8 

 ช่องทางติดต่อทางอีเมล์ 

ผู้รับบริการข้อมูลพึงพอใจในเรื่องความสะดวกในการใช้บริการผ่านช่องทางอีเมล์ และได้รับ

บริการที่คุ้มค่า คุ้มประโยชน์มากที่สุด มีคะแนนเฉลี่ย 4.7 คะแนน รองลงมาคือ เจ้าหน้าที่ม ี

ความรับผิดชอบต่อการปฏิบัติหน้าที่เป็นอย่างดี รับฟังความคิดเห็น ข้อเสนอแนะ และน าไปปรับปรุง

การท างาน ได้รับบริการที่ตรงตามความต้องการ ปฏิบัติงานด้วยความเป็นธรรม โปร่งใส ไม่ทุจริต 

ไม่เลือกปฏิบัติ และมีความรวดเร็วในการให้บริการข้อมูล/ตอบค าถาม (มีคะแนนเฉลี่ย 4.6 คะแนน

เท่ากัน) ช่องทางการเลือกใช้บริการได้หลายรูปแบบ ความชัดเจนในการอธิบาย ชี้แจง และแนะน า

ข้อมูล ประชาชนรับทราบข้อมูลเกี่ยวกับการให้บริการต่าง ๆ ของหน่วยงาน (มีคะแนนเฉลี่ย 4.5 

คะแนนเท่ากัน) ขั้นตอนการขอรับข้อมูลไม่ยุ่งยากซับซ้อน และมีความคล่องตัว  และเจ้าหน้าที่

ปฏิบัติงานโดยค านึงถึงผลประโยชน์ของประชาชนเป็นหลัก (มีคะแนนเฉลี่ย 4.4 คะแนนเท่ากัน) 

ตามล าดับ (รายละเอียดในตาราง 2) 
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ตาราง 2 คะแนนและร้อยละของคะแนนความพึงพอใจของผู้รับบริการ (ช่องทางติดต่อทางอีเมล์)  
 จ าแนกตามประเด็น (เรียงจากคะแนนเฉลี่ยมากที่สุดไปน้อยที่สุด) 

ประเด็น คะแนนเฉลี่ย 
จากการส ารวจ 
(เต็ม 5 คะแนน) 

ร้อยละ 
ของคะแนนเฉลี่ย 
จากการส ารวจ 

1. ความสะดวกในการใช้บริการผา่นช่องทางอีเมล์ 4.7 93.7 

2. ได้รับบริการที่คุ้มค่า คุ้มประโยชน์ 4.7 93.3 

3. เจ้าหน้าท่ีมีความรับผดิชอบต่อการปฏิบัตหิน้าท่ีเป็นอย่างด ี 4.6 92.5 

4. รับฟังความคิดเห็น ข้อเสนอแนะ และน าไปปรับปรุงการท างาน 4.6 92.3 

5. ได้รับบริการที่ตรงตามความต้องการ 4.6 91.7 

6. เจ้าหน้าท่ีปฏิบัติงานด้วยความเป็นธรรม โปร่งใส ไม่ทุจริต ไม่เลือกปฏิบัติ 4.6 91.3 

7. ความรวดเร็วในการให้บริการขอ้มูล/ตอบค าถาม 4.6 91.2 

8. มีช่องทางการเลือกใช้บริการไดห้ลายรูปแบบ เช่น โทรศัพท์ โทรสาร 
จดหมาย เว็บไซต์ อีเมล ์

4.5 90.5 

9. ความชัดเจนในการอธิบาย ช้ีแจง และแนะน าข้อมลู 4.5 90.5 

10. ประชาชนรับทราบข้อมูลเกี่ยวกับการให้บริการต่าง ๆ ของหน่วยงาน 4.5 89.6 

11. ข้ันตอนการขอรับข้อมูลไม่ยุ่งยากซับซ้อน และมีความคล่องตัว 4.4 88.9 

12. เจ้าหน้าท่ีปฏิบัติงานโดยค านึงถึงผลประโยชน์ของประชาชนเป็นหลัก 4.4 88.7 

ความพึงพอใจต่อการให้บริการในภาพรวม  4.5 90.3 

4.2 ความไม่พึงพอใจต่อการให้บริการ 

ผู้รับบริการข้อมูลไม่พึงพอใจรวมทั้งสองช่องทาง จ านวน 23 รายจากทั้งหมด 125 ราย คิดเป็น
ร้อยละ 18.4 เมื่อพิจารณารายประเด็น ดังนี้  

 แผนภาพ 2 จ านวนและร้อยละของผู้รับบริการข้อมูลไม่พึงพอใจ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ด้านขั้นตอน 
จ านวน 10 ราย 
(ร้อยละ 43.5) 

ด้านข้อมูลสถติ ิ
จ านวน 8 ราย 
(ร้อยละ 34.8) 

ด้านระยะเวลา 
จ านวน 6 ราย 
(ร้อยละ 26.1) 

ด้านเจ้าหน้าที ่
จ านวน 3 ราย 
(ร้อยละ 13.0) 

ด้านสิ่งอ านวย
ความสะดวก 
จ านวน 1 ราย 
(ร้อยละ 4.3) 

ด้านอ่ืนๆ 
จ านวน 2 ราย 
(ร้อยละ 8.7) 
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โดยผู้รับบริการข้อมูลให้ความคิดเห็นเกี่ยวกับความไม่พึงพอใจ ดังนี้  
1) ด้านระยะเวลา   - ใช้เวลาขอรายละเอียดค่อนข้างนาน 

    - ระยะเวลาการอนุมัติข้อมูลนานเกินไป 

2) ด้านเจ้าหน้าที่ให้บริการ  - บางครั้งเจ้าหน้าที่ไม่ทราบรายละเอียดข้อมูล 

3) ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก  - หนังสือใหม่ในห้องสมุดมีน้อย 

4) ข้อมูลสถิติ   - รอข้อมูลดิบ/ข้อมูลระดับย่อยชุดใหม่นาน 

    - ข้อมูลที่ได้รับยังไม่ตรงกับความต้องการ 

    - ข้อมูลล่าช้า 

    - จ านวนปีข้อมูลที่เผยแพร่มีน้อยเกินไป 

    - ไม่สามารถเข้าถึงข้อมูล Geospatial Data ได ้

5) ด้านอื่น ๆ   - ควรเพิ่มหนังสือใหม่มากข้ึน 

    - ราคาข้อมูลดิบ/ข้อมลูระดับย่อยแพง 

3.3 ข้อคิดเห็น/ข้อเสนอแนะ  

ผู้รับบริการข้อมูลแสดงข้อคิดเห็น/ข้อเสนอแนะ ดังนี้  

 ด้านขั้นตอน 

1) ควรมีแนวทางการติดต่อผู้รับบริการในลักษณะต่อเนื่อง เพ่ือลดขั้นตอนการ

ด าเนินการ 

 ด้านเจ้าหน้าที่ 

1) อยากให้เจ้าหน้าที่ตอบหรือแนะน าข้อมูลที่ใกล้เคียงมากขึ้น 

 ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก 

1) อยากให้การขอข้อมูลดิบ/ข้อมูลระดับย่อย ท าได้ง่าย สะดวก รวดเร็ว มากข้ึน 

2) อยากให้มีข้ันตอนในการหาข้อมูลในเว็บไซต์ง่ายกว่านี้ 

 ด้านข้อมูลสถิติ 

1) อยากทราบรายละเอียดและคุณลักษณะของข้อมูลดิบ/ข้อมูลระดับย่อยต่าง ๆ  

ที่ส านักงานสถิติแห่งชาติเปิดเผยได้ 

2) อยากให้มีบริการข้อมูลสถิติย้อนหลัง 40 ปี 

3) อยากให้มีบริการข้อมูลระดับจังหวัด และระดับภาค มากขึ้น 

4) ไฟล์ข้อมูลในเว็บไซต์ส่วนใหญ่เปิดได้ไม่ครบ 

5) ไม่มีเอกสาร/วารสาร รายเดือนและรายปี 
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 ด้านอื่นๆ 

1) ควรลดราคาข้อมูลดิบ/ข้อมูลระดับย่อยและพัฒนานโยบาย Open Data 

2) ควรมีเทคโนโลยีมาช่วยน าเสนอการบริการ 

3) ควรมีการจัดบูธตามสถานการศึกษา  

4) อยากให้ห้องสมุดมีหนังสือวิชาการใหม่ให้บริการ 

5) อยากให้ห้องสมุดมีรายงานส ามะโน/ส ารวจ เล่มปีเก่าๆ ให้บริการ 

 
 

____________________________________________ 
 



  

 
 

 

 

 

 

 

 

 

ภาคผนวก ก 
ข้อมูลผู้ตอบแบบสอบถาม 

  



  

ข้อมูลผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามช่องทางการติดต่อ 

ข้อมูลทั่วไป 
รวม 

ช่องทาง 
ติดต่อด้วยตนเอง อีเมล ์

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 
1. เพศ (ราย) 125 100 62 100 63 100 

1) ชาย  51 40.8 33 53.2 18 28.6 
2) หญิง  74 59.2 29 46.8 45 71.4 

2. อาย ุ(ราย) 125 100 62 100 63 100 
1) 15 – 19 ปี  1 0.8 1 1.6 - - 

2) 20 – 29 ปี 36 28.8 13 21.0 23 36.5 

3) 30 – 39 ปี  33 26.4 10 16.1 23 36.5 

4) 40 – 49 ปี  36 28.8 23 37.1 13 20.6 

5) 50 – 59 ปี  17 13.6 14 22.6 3 4.8 

6) 60 ปีขึ้นไป  2 1.6 1 1.6 1 1.6 
3. ระดับการศึกษาสูงสุด (ราย) 125 100 62 100 63 100 

1) อนุปริญญาหรือเทียบเท่า  5 4 4 6.5 1 1.6 

2) ปริญญาตร ี 61 48.8 37 59.7 24 38.1 

3) ปริญญาโทและสูงกว่า  59 47.2 21 33.9 38 60.3 
4. ประเภทผู้ขอใชข้้อมูล (ราย) 125 100 62 100 63 100 

1) หน่วยงานราชการ กระทรวง/ทบวง/กรม  57 45.6 42 67.7 15 23.8 

2) หน่วยงานราชการอสิระ 1 0.8 - - 1 1.6 

3) รัฐวิสาหกิจ  4 3.2 1 1.6 3 4.8 

4) องค์การมหาชน 2 1.6 - - 2 3.2 

5) บริษัทเอกชน  9 7.2 4 6.5 5 7.9 

6) องค์กร สถาบัน มูลนิธิ สมาคม   1 0.8 - - 1 1.6 

7) สถาบันการศึกษาของรัฐ  25 20 6 9.7 19 30.2 

8) สถาบันการศึกษาเอกชน 2 1.6 1 1.6 1 1.6 

9) สถาบันการศึกษาต่างประเทศ 9 7.2 1 1.6 8 12.7 

10) นักศึกษารัฐบาล  5 4 3 4.8 2 3.2 

11) นักศึกษาเอกชน  4 3.2 3 4.8 1 1.6 

12) นักศึกษาไทยท่ีก าลังศึกษาอยูท่ี่ต่างประเทศ 1 0.8 - - 1 1.6 

13) องค์กรระหว่างประเทศ / สถานฑูต 2 1.6 - - 2 3.2 

14) เอกชนต่างประเทศ 1 0.8 - - 1 1.6 

15) อื่นๆ  2 1.6 1 1.6 1 1.6 
5. ประเภทการขอรับบริการ (คร้ัง) (ตอบได้มากกว่า 1 ค าตอบ) 

1) บริการห้องสมุด  53 42.4 53 85.5 - - 

2) บริการใหค้ าปรึกษา/ แนะน า 32 25.6 8 12.9 24 38.1 



  

ข้อมูลทั่วไป 
รวม 

ช่องทาง 
ติดต่อด้วยตนเอง อีเมล ์

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 
3) บริการระบบสืบค้นจากคอมพิวเตอร ์ 11 8.8 2 3.2 9 14.3 
4) บริการส าเนาข้อมูลดิบ  25 20 4 6.5 21 33.3 
5) บริการซื้อเอกสาร/ CD รายงานสถิต ิ 5 4 2 3.2 3 4.8 
6) บริการข้อมลูสถิติโครงการตา่ง ๆ  58 46.4 8 12.9 50 79.4 

   5.1 โครงการส ามะโน/ส ารวจที่ให้บริการข้อมูล (คร้ัง)      

  ส ามะโน/ส ารวจ       

         1) ส ารวจภาวะการท างานของประชากร 13 10.4 4 6.4 9 14.3 
      2) ส ารวจภาวะเศรษฐกิจและสังคมของ

ครัวเรือน 
12 9.6 - - 12 19.2 

      3) ส ารวจอนามัยและสวสัดิการ 6 4.8 - - 6 9.6 
      4) ส ามะโนประชากรและเคหะ 4 3.2 4 6.4 - - 
      5) ประชากรแฝง 4 3.2 - - 4 6.4 
      6) ส ามะโนอุตสาหกรรม 3 2.4 - - 3 4.8 
      7) ส ารวจประชากรสูงอายุในประเทศไทย 3 2.4 - - 3 4.8 
      8) ส ารวจโรงพยาบาลและสถานพยาบาล

เอกชน 
2 1.6 - - 2 3.2 

      9) ส ารวจสถานการณ์เด็กและสตรีในประเทศไทย 2 1.6 - - 2 3.2 
      10) ส ามะโนการเกษตร 1 0.8 1 1.6 - - 
      11) ส ารวจพฤติกรรมการสูบบุหรี่ดื่มสุรา 1 0.8 - - 1 1.6 
      12) ส ารวจสุขภาพจติ (ความสุข) คนไทย 1 0.8 - - 1 1.6 
      13) ประมวลผลพื้นที่ก่อสร้าง 1 0.8 - - 1 1.6 
      14) ส ารวจความพิการ 1 0.8 - - 1 1.6 
      15) ส ารวจการย้ายถิ่นของประชากร 1 0.8 - - 1 1.6 
      16) ส ารวจท่ีพักแรม/ส ารวจพฤติกรรม 
           การเดินทางท่องเที่ยวของชาวไทย 

1 0.8 1 1.6 - - 

 ข้อมูลสถิติสาขา       
      17) สถิติประชากรศาสตร ์ 6 4.8 - - 6 9.6 
      18) สถิติการท่องเที่ยวและกฬีา 4 3.2 - - 4 6.4 
      19) สถิติรายได้และรายจา่ยของครัวเรือน 2 1.6 - - 2 3.2 
      20) สถิติทรัพยากรธรรมชาตแิละสิ่งแวดล้อม 2 1.6 - - 2 3.2 
      21) สถิติการเกษตร 1 0.8 1 1.6 - - 

 ข้อมูลสถิติอื่นๆ       
      22) ข้อมูลเชิงวิชาการและอื่น ๆ เช่น การสุ่ม 

ตัวอย่าง วัตถุประสงค์ Data Dictionary  
4 3.2 1 1.6 3 4.8 

      23) รายงานสถิติรายปีประเทศไทย 4 3.2 1 1.6 3 4.8 



  

ข้อมูลทั่วไป 
รวม 

ช่องทาง 
ติดต่อด้วยตนเอง อีเมล ์

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 
      24) รายงานสถิติจังหวัด 2 1.6 2 3.2 - - 

6. วัตถุประสงค์ในการน าขอ้มูลไปใช้ (คร้ัง) (ตอบได้มากกว่า 1 ค าตอบ) 
  1) เพื่อท ารายงานประกอบการศกึษา  13 10.4 5 8.1 8 12.7 
  2) เพื่อประกอบการท าวิทยานิพนธ ์ 23 18.4 4 6.5 19 30.2 
  3) เพื่อน าไปใช้ในการศึกษาวิจัย  53 42.4 15 24.2 38 60.3 
  4) เพื่อเพ่ิมเตมิความรู้ อ่านข่าวสาร 39 31.2 32 51.6 7 11.1 
  5) ใช้ประกอบการท างาน เช่น ประกอบการท า
แผนงานขององค์กร ใช้ประกอบน าเสนอรายการ
โทรทัศน์ รายงานประเมินผลกระทบสิ่งแวดล้อม ฯลฯ 

16 12.8 6 9.7 10 15.9 

7. ท่านเคยใช้บริการของ สสช. หรือไม่ (ราย) 125 100 62 100 63 100 
1) ไมเ่คย  56 44.8 23 37.1 33 52.4 
2) เคย 69 55.2 39 62.9 30 47.6 
 เฉลี่ย 5.5 ครั้งต่อเดือน เฉลี่ย 7 ครั้งต่อเดือน เฉลี่ย 3.6 ครั้งต่อเดือน 

   7.1 ช่องทาง/วิธีท่ีเคยใช้บริการของ สสช. (คร้ัง) (ตอบได้มากกว่า 1 ค าตอบ) 
1) ติดต่อด้วยตนเอง  46 36.8 28 71.8 18 34.6 
2) โทรศัพท/์โทรสาร  31 24.8 8 20.5 23 44.2 
3) จดหมาย 24 19.2 - - 24 46.2 
4) E-mail 47 37.6 7 17.9 40 76.9 
5) เว็บไซต ์www.nso.go.th  50 40 22 56.4 28 53.8 



 

 
 
 
 
 
 

ภาคผนวก ข 
ตารางสรุปผลความพึงพอใจในการให้บริการข้อมูลสถิติ 
ของผู้รับบริการในช่องทางติดต่อด้วยตนเองและอีเมล์ 

ตั้งแต่เดือน ตุลาคม 2562 – มีนาคม 2563 
 



 

รายงานการส ารวจความพึงพอใจในคุณภาพการให้บริการข้อมูลสถิติ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 ระหว่างวันที่ 1 ตุลาคม 2562 - 31 มีนาคม 2563 

จ าแนกตามช่องทางติดต่อด้วยตนเองและอีเมล์ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

จ ำนวน รอ้ยละ จ ำนวน รอ้ยละ จ ำนวน รอ้ยละ จ ำนวน รอ้ยละ จ ำนวน รอ้ยละ จ ำนวน รอ้ยละ จ ำนวน รอ้ยละ
ควำมพึงพอใจโดยภำพรวม 125 95.2 15 99.6 17 98.5 22 95.2 24 93.5 24 95.2 23 89.0
ควำมพึงพอใจโดยภำพรวมในช่องทำงติดต่อด้วยตนเอง 62 96.3 15 99.6 17 98.5 22 95.2 5 96.4 1 100 2 88.0
ด้ำนกระบวนกำร / ข้ันตอนกำรให้บรกิำร 62 95.8 15 98.6 17 98.4 22 95.1 5 96.0 1 100 2 86.7

 - ขัน้ตอนการขอรับข้อมลูไมยุ่่งยากซับซ้อน และมคีวามคล่องตัว 62 95.8 15 98.6 17 97.6 22 92.8 5 96.0 1 100 2 90.0
 - ความสะดวกท่ีได้รับจากการบริการแต่ละขัน้ตอน 62 94.8 15 98.6 17 98.8 22 95.4 5 96.0 1 100 2 80.0
 - ความชัดเจนในการอธบิาย ชีแ้จง และแนะน าขัน้ตอนในการให้บริการ 62 96.8 15 98.6 17 98.8 22 97.2 5 96.0 1 100 2 90.0

ด้ำนเจ้ำหน้ำที ่/ บุคลำกร 62 98.3 15 99.5 17 98.8 22 98.1 5 100 1 100 2 93.3
 - ความสุภาพ กริิยามารยาทของเจ้าหน้าท่ีผู้ให้บริการ 62 98.0 15 100 17 98.8 22 99.0 5 100 1 100 2 90.0
 - ความเอาใจใส่ กระตือรือร้น และความพร้อมในการให้บริการของเจ้าหน้าท่ี 62 97.8 15 100 17 98.8 22 98.2 5 100 1 100 2 90.0
 - ความรอบรู้ และความสามารถในการให้บริการของเจ้าหน้าท่ี 62 99.1 15 98.6 17 98.8 22 97.2 5 100 1 100 2 100

ด้ำนสิง่อ ำนวยควำมสะดวก 62 95.7 15 99.3 17 98.8 22 92.8 5 96.0 1 100 2 87.5
 - การจัดสถานท่ีและอปุกรณ์มคีวามเป็นระเบียบ สะอาด สะดวก ต่อการใช้บริการ 62 96.6 15 98.6 17 98.8 22 96.4 5 96.0 1 100 2 90.0
 - มชี่องทางการเลือกใช้บริการได้หลายรูปแบบ เช่น โทรศัพท์ โทรสาร จดหมาย 
Internet

62 96.3 15 100 17 98.8 22 92.8 5 96.0 1 100 2 90.0

 - ความเพยีงพอและความทันสมยัของอปุกรณ์ / เคร่ืองมอืในการให้บริการ 62 94.2 15 98.6 17 98.8 22 91.8 5 96.0 1 100 2 80.0
 - ป้าย ข้อความบอกจุดบริการ/ป้ายประชาสัมพนัธม์คีวามชัดเจน และเข้าใจง่าย 62 95.8 15 100 17 98.8 22 90.0 5 96.0 1 100 2 90.0

ด้ำนห้องสมุด 62 93.9 15 100 17 98.2 22 90.9 5 94.0 1 100 2 80.0
 - จ านวนเอกสาร / ส่ิงพมิพ ์ท่ีให้บริการ 62 93.3 15 100 17 97.6 22 90.0 5 92.0 1 100 2 80.0
 - ความสะดวกในการค้นหาเอกสาร 62 94.4 15 100 17 98.8 22 91.8 5 96.0 1 100 2 80.0

ด้ำนควำมเช่ือมั่นเก่ียวกับคุณภำพกำรให้บรกิำร 62 96.3 15 100 17 98.08 22 96.0 5 96.0 1 100 2 88.0
 - ประชาชนรับทราบข้อมลูเกีย่วกบัการให้บริการต่างๆ ของหน่วยงาน 62 94.4 15 100 17 97.6 22 92.8 5 96.0 1 100 2 80.0
 - เจ้าหน้าท่ีปฏิบัติงานด้วยความเป็นธรรม โปร่งใส ไมทุ่จริต ไมเ่ลือกปฏิบัติ 62 95.0 15 100 17 97.6 22 96.4 5 96.0 1 100 2 80.0
 - เจ้าหน้าท่ีมคีวามรับผิดชอบต่อการปฏิบัติหน้าท่ีเป็นอย่างดี 62 96.8 15 100 17 97.6 22 97.2 5 96.0 1 100 2 90.0
 - เจ้าหน้าท่ีปฏิบัติงานโดยค านึงถึงผลประโยชน์ 62 96.9 15 100 17 98.8 22 96.4 5 96.0 1 100 2 90.0
 - รับฟงัความคิดเห็น ข้อเสนอแนะ และน าไปปรับปรุงการท างาน 62 98.7 15 100 17 98.8 22 97.2 5 96.0 1 100 2 100

ควำมพึงพอใจต่อผลของกำรให้บรกิำร 62 97.0 15 100 17 98.8 22 96.9 5 96.0 1 100 2 90.0
 - ได้รับบริการท่ีตรงตามความต้องการ 62 97.0 15 100 17 98.8 22 97.2 5 96.0 1 100 2 90.0
 - ได้รับบริการท่ีคุ้มค่า คุ้มประโยชน์ 62 97.0 15 100 17 98.8 22 97.2 5 96.0 1 100 2 90.0
 - ความพงึพอใจโดยภาพรวมท่ีได้รับจากการให้บริการของส านักงานสถิติแห่งชาติ 62 96.9 15 100 17 98.8 22 96.4 5 96.0 1 100 2 90.0

มีนำคม 2563ประเด็นควำมพึงพอใจ รวม ตุลำคม 2562 พฤศจิกำยน 2562 ธันวำคม 2562 มกรำคม 2563 กุมภำพันธ์ 2563



 

 

 

จ ำนวน รอ้ยละ จ ำนวน รอ้ยละ จ ำนวน รอ้ยละ จ ำนวน รอ้ยละ จ ำนวน รอ้ยละ จ ำนวน รอ้ยละ จ ำนวน รอ้ยละ
ควำมพึงพอใจโดยภำพรวมในช่องทำง E- Mail 63 90.3 19 90.6 23 90.4 21 90.0

 - ขัน้ตอนการขอรับข้อมลูไมยุ่่งยากซับซ้อน และมคีวามคล่องตัว 62 88.9 19 89.4 22 87.2 21 90.0
 - ความสะดวกในการใช้บริการผ่านช่องทางอเีมล์ 63 93.7 19 96.8 23 91.4 21 92.8
 - มชี่องทางการเลือกใช้บริการได้หลายรูปแบบ เช่น โทรศัพท์ โทรสาร 
   จดหมาย เวบ็ไซต์ อเีมล์

62 90.5 19 90.6 22 91.0 21 90.0

 - ได้รับบริการท่ีตรงตามความต้องการ 63 91.7 19 92.6 23 94.0 21 88.4
 - ความรวดเร็วในการให้บริการข้อมลู/ตอบค าถาม 62 91.2 19 93.6 22 90.0 21 90.0
 - ความชัดเจนในการอธบิาย ชีแ้จง และแนะน าข้อมลู 62 90.5 19 92.6 22 89.0 21 90.0
 - ได้รับบริการท่ีคุ้มค่า คุ้มประโยชน์ 62 93.3 19 93.6 22 92.8 21 93.4
 - รับฟงัความคิดเห็น ข้อเสนอแนะ และน าไปปรับปรุงการท างาน 62 92.3 19 91.6 22 93.6 21 91.6
 - เจ้าหน้าท่ีมคีวามรับผิดชอบต่อการปฏิบัติหน้าท่ีเป็นอย่างดี 62 92.5 19 95.8 22 90.0 21 91.6
 - เจ้าหน้าท่ีปฏิบัติงานโดยค านึงถึงผลประโยชน์ของประชาชนเป็นหลัก 61 88.7 19 89.4 21 87.6 21 89.0
 - เจ้าหน้าท่ีปฏิบัติงานด้วยความเป็นธรรม โปร่งใส ไมทุ่จริต ไมเ่ลือกปฏิบัติ 62 91.3 19 96.8 22 85.4 21 91.6
 - ประชาชนรับทราบข้อมลูเกีย่วกบัการให้บริการต่างๆ ของหน่วยงาน 62 89.6 19 90.6 22 88.2 21 90.0

       
หมำยเหตุ : การส ารวจความพงึพอใจโดยภาพรวมในช่องทาง E- Mail เร่ิมท าการส ารวจเดือน มกราคม 2563

ประเด็นควำมพึงพอใจ รวม ตุลำคม 2562 พฤศจิกำยน 2562 ธันวำคม 2562 มกรำคม 2563 กุมภำพันธ์ 2563 มีนำคม 2563



 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

ภาคผนวก ค 
แบบสอบถาม 

  



 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
แบบสอบถาม 

ช่องทางติดต่อด้วยตนเองที่กลุ่มบริการและเผยแพร่ข้อมูลสถิติ 
กองสถิติพยากรณ์  ส านักงานสถิติแห่งชาติ 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

 

 
 

การส ารวจความพึงพอใจในคุณภาพการให้บริการข้อมูลสถิติ  ประจ าปีงบประมาณ 2563 

โปรดกรอกข้อความ  และท าเคร่ืองหมาย / ลงใน     ส่วนที่ 1,2 และ 3 ให้ครบถ้วน 

ส่วนที่ 1.  ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบสัมภาษณ์  (กรุณาใส่เครื่องหมาย  ลงใน   หน้าค าตอบ) 

วันที่............................................................................. 

1  ชื่อ-นามสกุล  .........................................................  หมายเลขโทรศัพท์ ...................................e-mail………………................................... 

2. เพศ      ชาย            หญิง 

3  อายุ   

 1)  15 – 19  ปี 

 4)  40 – 49  ปี 

 2)  20 – 29  ปี 

 5)  50 – 59  ปี 

 3)  30 – 39  ปี 

 6)  60 ปีขึ้นไป 

4  ระดับการศึกษาสูงสุด 

 1)  มัธยมศึกษาตอนต้น 

 4)  ปริญญาตร ี

 2)  มัธยมศึกษาตอนปลายหรอืเทียบเท่า 

 5)  ปริญญาโทและสูงกว่า 

      3)  อนุปริญญาหรือเทียบเท่า   

                                             

5  ประเภทผู้ขอใช้ข้อมูล 

 1) หน่วยงานราชการ กระทรวง / ทบวง / กรม  

 4) องค์การมหาชน 

 7) สถาบันการศึกษาของรัฐ 

 10) นักศึกษารัฐบาล 

 13) องค์กรระหว่างประเทศ / สถานฑูต                    

 2) หน่วยงานราชการอสิระ 

 5) บริษัท/ห้าง/ร้าน  

 8) สถาบันการศึกษาเอกชน 

 11) นักศึกษาเอกชน 

 14) เอกชนต่างประเทศ                           

 3) รัฐวิสาหกจิ 

 6) องค์กร สถาบัน มูลนิธิ สมาคม   

 9) สถาบันการศึกษาต่างประเทศ 

 12) นักศึกษาต่างประเทศ                 

 15) อื่น ๆ  ระบุ .............................. 

6 ประเภทการขอรับบริการ (ตอบได้มากกว่า 1 ข้อ) 

 1) บริการห้องสมุด                             2) บริการให้ค าปรึกษา/แนะน า                    3) บริการระบบสืบค้นจากคอมพวิเตอร์                                    

 4) บริการส าเนาข้อมลูระดับยอ่ย             5) บริการซื้อเอกสาร / CD รายงานสถิต ิ            

 6) บริการข้อมูลสถติิ โครงการ ................................................................................................. 

  

  

7. วัตถุประสงค์ในการน าข้อมูลไปใช้ 

 1) เพื่อท ารายงานประกอบการศึกษา              2) เพื่อประกอบการท าวิทยานิพนธ ์          3) เพื่อน าไปใช้ในการศึกษาวิจัย                  

 4) เพื่อประกอบการท างาน                         5) อืน่ ๆ (ระบุ) ........................................................................ 

 

 

 

 

 

QR Code ส าหรับ 
ตอบแบบสอบถาม 



 

 

 

8. ท่านเคยใช้บริการของ สสช. หรือไม่      

 1)  ไม่เคย                2)  เคย               

8.1 หาก “เคย” ท่านเคยใช้บริการบ่อยเพียงใด  

      1) ครั้งแรก                   2) นานกว่า 3 เดือน/ครั้ง       3) 1-2 ครั้ง/เดือน  

      4) 2-3 เดือน/ครั้ง          5) 3-4 ครั้ง/เดือน                 6) มากกว่า 4 ครั้ง/เดือน 

8.2 ท่านเคยใช้บริการของ สสช. โดยวิธีใดบ้าง (ตอบได้มากกว่า 1 ข้อ) 

             1)  ติดต่อด้วยตนเอง         2) โทรศัพท์ / โทรสาร 

             4)  E-mail                     5) ทางเว็บไซต ์www.nso.go.th  

 3) จดหมาย/หนังสือ         

ส่วนที่ 2  ความพึงพอใจในการให้บริการข้อมูลสถิติ 

ความพึงพอใจต่อการให้บริการในด้านต่าง ๆ 

ระดับความคิดเห็น 

ไม่ได้ใช้
บริการ 

พอใจ
มาก 

 
(5) 

พอใจ 
 
 

(4) 

    พอใจน้อย 
    จนเกือบจะ 
    ไม่พอใจ 

     (3) 

ไม่พอใจ 
 
 

(2) 

ไม่พอใจ
มาก 

 
(1) 

9. ด้านกระบวนการ / ขั้นตอนการให้บริการ       

    9.1 ขั้นตอนการขอรับข้อมูลไม่ยุ่งยากซับซ้อน และมีความคล่องตัว       

    9.2 ความสะดวกที่ได้รับจากการบริการแต่ละขั้นตอน       

    9.3 ความชัดเจนในการอธิบาย ชี้แจง และแนะน าขั้นตอนในการให้บริการ       

10. ด้านเจ้าหน้าที่ / บุคลากร       

     10.1 ความสุภาพ กิริยามารยาทของเจ้าหน้าท่ีผู้ให้บริการ       

      10.2 ความเอาใจใส่ กระตือรือร้น และความพร้อมในการให้บริการของ
เจ้าหน้าท่ี 

      

      10.3 ความรอบรู้ และความสามารถในการให้บริการของเจ้าหน้าท่ี       

11. ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก       

      11.1 การจัดสถานท่ีและอุปกรณ์มีความเป็นระเบียบ สะอาด สะดวก 

ต่อการใช้บริการ 

      

      11.2 มีช่องทางการเลือกใช้บริการได้หลายรูปแบบ เช่น โทรศัพท์ โทรสาร 
จดหมาย Internet 

      

      11.3 ความเพียงพอและความทันสมัยของอุปกรณ์ / เครื่องมือในการ
ให้บริการ 

      

      11.4 ป้าย ข้อความบอกจุดบริการ/ป้ายประชาสัมพันธ์มีความชัดเจน  
และเข้าใจง่าย 

      

12. ด้านห้องสมุด         

      12.1 จ านวนเอกสาร / สิ่งพิมพ์ ท่ีให้บริการ       
      12.2 ความสะดวกในการค้นหาเอกสาร       

13. ด้านความเชื่อมั่นเกี่ยวกับคุณภาพการให้บริการ       

     13.1 ประชาชนรับทราบข้อมูลเกี่ยวกับการให้บริการต่างๆ ของหน่วยงาน       

     13.2 เจ้าหน้าท่ีปฏิบัติงานด้วยความเป็นธรรม โปร่งใส ไม่ทุจริต ไม่เลือกปฏิบัติ       

     13..3 เจ้าหน้าท่ีมีความรับผิดชอบต่อการปฏิบัติหน้าท่ีเป็นอย่างดี       



 

 

ความพึงพอใจต่อการให้บริการในด้านต่าง ๆ 

ระดับความคิดเห็น 

ไม่ได้ใช้
บริการ 

พอใจ
มาก 

 
(5) 

พอใจ 
 
 

(4) 

    พอใจน้อย 
    จนเกือบจะ 
    ไม่พอใจ 

     (3) 

ไม่พอใจ 
 
 

(2) 

ไม่พอใจ
มาก 

 
(1) 

     13.4 เจ้าหน้าท่ีปฏิบัติงานโดยค านึงถึงผลประโยชน์       

     13.5 รับฟังความคิดเห็น ข้อเสนอแนะ และน าไปปรับปรุงการท างาน       

14. ความพึงพอใจต่อผลของการให้บริการ       

     14.1 ได้รับบริการท่ีตรงตามความต้องการ       

     14.2 ได้รับบริการท่ีคุ้มค่า คุ้มประโยชน์       

     14.3 ความพึงพอใจโดยภาพรวมท่ีได้รับจากการให้บริการของส านักงาน 

สถิติแห่งชาติ 

      

ส่วนที่ 3  การส ารวจความไม่พึงพอใจ 

   ท่านไม่พึงพอใจในเร่ืองใดมากที่สุด  (โปรดเรียงล าดับจากความไม่พึงพอใจมากที่สุด ถึงน้อยท่ีสุด  1-4) 
            ระยะเวลา               ระบุ................................................................................................................................................ 

           ขั้นตอน                  ระบุ................................................................................................................................................. 

            สิ่งอ านวยความสะดวก ระบุ ............................................................................................................................................... 

            เจ้าหน้าท่ีให้บริการ    ระบุ................................................................................................................................................ 

            อื่น ๆ                     ระบุ................................................................................................................................................ 

 
ส่วนที่ 4 ข้อคิดเห็น/ข้อเสนอแนะอื่น  

ข้อเสนอแนะ / ข้อร้องเรยีน เกี่ยวกับข้อมูลสถิติและการให้บริการ  

......................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................... 
 

- ขอขอบพระคุณในการให้ความร่วมมือในการตอบแบบสอบถาม - 

  



 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
แบบสอบถาม 

ช่องทางจดหมายอิเล็กทรอนิกส์ (E-mail) 
 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

 

 

 

การส ารวจความพึงพอใจในคุณภาพการให้บริการข้อมูลสถิติของช่องทางอีเมล์  ประจ าปีงบประมาณ 2563 

โปรดกรอกข้อความ  และท าเคร่ืองหมาย / ลงใน     ส่วนที่ 1,2 และ 3 ให้ครบถ้วน 

ส่วนที่ 1.  ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบสัมภาษณ์     (กรุณาใส่เครื่องหมาย  ลงใน   หน้าค าตอบ) 

วันที่.................................................................................. 

1  ชื่อ-นามสกุล  .........................................................  หมายเลขโทรศัพท์ ................................e-mail………………..................................... 

2. เพศ          ชาย            หญิง 
3  อายุ   

 1)  15 – 19  ปี 

 4)  40 – 49  ปี 

 2)  20 – 29  ปี 

 5)  50 – 59  ปี 

 3)  30 – 39  ปี 

 6)  60 ปีขึ้นไป 
4  ระดับการศึกษาสูงสุด 

 1)  มัธยมศึกษาตอนต้น 

 4)  ปริญญาตร ี

 2)  มัธยมศึกษาตอนปลายหรอืเทียบเท่า 

 5)  ปริญญาโทและสูงกว่า 

 3)  อนุปริญญาหรือเทียบเท่า   

                                               
5  ชื่อหน่วยงาน/สถาบันการศึกษาของท่าน 

…………………………………………………………                                          
6  ประเภทผู้ขอใช้ข้อมูล 

 1) หน่วยงานราชการ กระทรวง / ทบวง / กรม  

 4) องค์การมหาชน 

 7) สถาบันการศึกษาของรัฐ 

 10) นักศึกษารัฐบาล 

 13) องค์กรระหว่างประเทศ / สถานฑูต                    

 2) หน่วยงานราชการอสิระ 

 5) บริษัท/ห้าง/ร้าน  

 8) สถาบันการศึกษาเอกชน 

 11) นักศึกษาเอกชน 

 14) เอกชนต่างประเทศ                           

 3) รัฐวิสาหกจิ 

 6) องค์กร สถาบัน มูลนิธิ สมาคม   

 9) สถาบันการศึกษาต่างประเทศ 

 12) นักศึกษาต่างประเทศ                 

 15) อื่น ๆ  ระบุ ........................................ 

7 ประเภทการขอรับบริการ (ตอบได้มากกว่า 1 ข้อ) 

 1) บริการให้ค าปรึกษา/แนะน า                        2) บริการระบบสืบค้นจากคอมพิวเตอร์        3) บริการส าเนาข้อมูลระดบัย่อย                              

 4) บริการซื้อเอกสาร / CD รายงานสถิต ิ            5) บริการข้อมูลสถิติ โครงการ ............................................................................. 

  

  

8. วัตถุประสงค์ในการน าข้อมูลไปใช้ (ตอบได้มากกว่า 1 ข้อ) 

 1)  เพื่อท ารายงานประกอบการศึกษา  

 3)  เพื่อน าไปใช้ในการศึกษาวิจัย 

 5)  อื่น ๆ  (ระบุ) .......................................................................... 

 2)  เพื่อประกอบการท าวิทยานิพนธ์ 

 4)  เพื่อใช้ประกอบการท างาน 

 

 

 



 

 

9. ท่านเคยใช้บริการของ สสช. หรือไม่      

 1)  ไม่เคย                2)  เคย                                 

9.1 หาก “เคย” ท่านเคยใช้บริการบ่อยเพียงใด  

      1) ครั้งแรก                     2) นานกว่า 3 เดือน/ครั้ง            3) 1-2 ครั้ง/เดือน 

      4) 2-3 เดือน/ครั้ง            5) 3-4 ครั้ง/เดือน                        6) มากกว่า 4 ครั้ง/เดือน 

9.2 ท่านเคยใช้บริการของ สสช. โดยวิธีใดบ้าง (ตอบได้มากกว่า 1 ข้อ)       

       1)  ติดต่อด้วยตนเอง        2) โทรศัพท์ / โทรสาร 

       4)  E-mail                    5) ทางเว็บไซด ์www.nso.go.th  

 

 3) จดหมาย         

 

ส่วนที่ 2  ความพึงพอใจในการให้บริการข้อมูลสถิติ 

ความพึงพอใจต่อการให้บริการในด้านต่าง ๆ 

ระดับความคิดเห็น 

ไม่ได้ใช้
บริการ 

พอใจ
มาก 

 
(5) 

พอใจ 
 
 

(4) 

พอใจน้อย 
จนเกือบจะ 
ไม่พอใจ 

(3) 

ไม่พอใจ 
 
 

(2) 

ไม่พอใจ
มาก 

 
(1) 

1. ข้ันตอนการขอรับข้อมูลไม่ยุ่งยากซับซ้อน และมคีวามคล่องตัว       
2. ความสะดวกในการใช้บริการผา่นช่องทางอีเมล์       
3. มีช่องทางการเลือกใช้บริการไดห้ลายรูปแบบ เช่น โทรศัพท์  
โทรสาร จดหมาย เว็บไซต์ อีเมล ์

      

4. ได้รับบริการที่ตรงตามความต้องการ       
5. ความรวดเร็วในการให้บริการขอ้มูล/ตอบค าถาม       
6. ความชัดเจนในการอธิบาย ช้ีแจง และแนะน าข้อมลู       
7. ได้รับบริการที่คุ้มค่า คุ้มประโยชน์       
8. รับฟังความคิดเห็น ข้อเสนอแนะ และน าไปปรับปรุงการท างาน       
9. เจ้าหน้าที่มีความรับผิดชอบต่อการปฏิบัติหน้าที่เป็นอย่างดี       
10. เจ้าหน้าที่ปฏิบัติงานโดยค านึงถึงผลประโยชน์ของประชาชนเป็นหลัก       
11. เจ้าหน้าที่ปฏิบัติงานด้วยความเป็นธรรม โปร่งใส ไม่ทุจริต  
ไม่เลือกปฏิบัต ิ

      

12. ประชาชนรับทราบข้อมูลเกี่ยวกับการให้บริการต่างๆ ของหน่วยงาน       
       ความพึงพอใจโดยภาพรวม       

 

ส่วนที่ 3  การส ารวจความไม่พึงพอใจ 

ท่านไม่พึงพอใจในเรื่องใดมากที่สุด (ตอบได้มากกว่า 1 ข้อ)  

         ระยะเวลา            ระบุ............................................................................................................................... 
        ขั้นตอน               ระบุ............................................................................................................................... 
         เจ้าหน้าที่ให้บริการ  ระบุ.............................................................................................................. ................ 
         อ่ืน ๆ                  ระบุ................................................................................................................. ............. 
  



 

 

ส่วนที่ 4 ข้อคิดเห็น/ข้อเสนอแนะอ่ืน ๆ 

ข้อเสนอแนะ / ข้อร้องเรียน เกี่ยวกับข้อมูลสถิติและการให้บริการ  
......................................................... .........................................................................................................................  
............................................................................................................................. ..................................................... 
............................................................................................................................. ..................................................... 
............................................................................................................................................................. ..................... 

 
- ขอขอบพระคุณในการให้ความร่วมมือในการตอบแบบสอบถาม -  



 

 

 
 
 
 
 
 
 

ภาคผนวก ง 
ป้าย QR- Code ส าหรับให้ผู้รับบริการข้อมูล 

ท่ีติดต่อรับบริการด้วยตนเองตอบแบบสอบถามออนไลน์ 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

 

 

  


